



Θα παρουσιαστεί πανηγυρικά σε ΗΠΑ,
Καναδά και Μεγάλη Βρετανία

Πρόγραμμα Οικουμενικός ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ

Με πανηγυρικές εκδηλώσεις θα παρουσιαστεί στις ΗΠΑ, τον Καναδά και τη Μεγάλη Βρετανία το πρόγραμμα "Οικουμενικός Ελληνισμός" που έχει δρομολογήσει η Ελληνική Εθνική Γραμμή και το Ι-δρυμα Εθνικού και Θρησκευτικού Προβληματισμού. Το πρόγραμμα παρουσιάστηκε ήδη στην Αθήνα με εκδήλωση υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας και τη συμπαράσταση του Δήμου Αθηναίων ενώ στις αρχές Ιουνίου θα παρουσιαστεί και στη Θεσσαλονίκη.

Πρόκειται για μία πρωτοβουλία που αποσκοπεί στην προώθηση και προβολή των εθνικών μας θεμάτων, τη διάδοση της ελληνικής ιστορίας και στην καταγραφή-απογραφή των ομογενών που είναι σκορπισμένοι σε όλα τα μέρη της γης. Αφετηρία και έναυσμα αυτής της πρωτοβουλίας, αποτέλεσε η διαπίστωση ότι Σκοπιανοί και Τούρκοι συνεργαζόμενοι έχουν γείσει τις πιο αξιόλογες βιβλιοθήκες της Ευρώπης, του Καναδά, της Αμερικής και της Αυστραλίας με δικές τους ανθελληνικές εκδόσεις.

“Μέσω του προγράμματος “Οικουμενικός Ελληνισμός”, προσφέρουμε τη δυνατότητα διεθνούς ενημέρωσης για να έχουμε την εθνική, θρησκευτική και επιστημονική μας συνείδηση ήσυχη, ότι κάναμε κι εμείς ως πρόσωπα και φορείς πληροφόρησης ό,τι καλύτερο μπορούσαμε στη σημερινή διεθνή συγκυρία του γένους μας” επισημαίνουν ο πρόεδρος της Ελληνικής Εθνικής Γραμμής κ. Σ. Πανουσόπουλος και ο πρόεδρος του Ιδρύματος Εθνικού και Θρησκευτικού Προβληματισμού καθηγητής του ΑΠΘ κ. Α. Αγγελόπουλος.

Όπως τονίζει, μιλώντας στην “Ελληνική ΔΙΑΣΠΟΡΑ”, ο κ Αγγελόπουλος η πρώτη φάση του προγράμματος το οποίο περιλαμβάνει εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν μέσα στο 1997, στη Νέα Υόρκη, τη Βοστώνη, την Ουάσιγκτον, τη Φιλαδέλφεια, το Τορόντο, το Μόντρεαλ, το Νητρώιτ, το Σικάγο και το Λονδίνο. Οι εκδηλώσεις περιλαμβάνουν συναυλίες ελληνικής μουσικής, βυζαντινών ύμνων και δημοτικών τραγουδιών από τον Π. Γαϊτάνο και ομιλίες με θέματα την “Ορθοδοξία στη νέα ευρωπαϊκή και αμερικανική πραγματικότητα” και την “Ελληνική οικουμένη ως μέρος ενεργού παγκόσμιου πολιτισμού, είναι και γίνεσθαι”. Επίσης στην πρώτη φάση του προγράμματος περιλαμβάνεται και η δωρεάν διανομή 15.000 δέτομων του έργου για τη Μακεδονία στα αγγλικά σε βιβλιοθήκες πανεπιστημίων και ινστιτούτων, σε μέλη της Βουλής και του Κογκρέσου, στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, σε μουσεία,

σχολεία και ομογενειακούς κύκλους στις ΗΠΑ, τον Καναδά και τη Μεγάλη Βρετανία. Το δέτομο έργο για τη Μακεδονία αποτελεί ένα σημαντικό επιστημονικό επίτευγμα πανεπιστημιακών καθηγητών, κυρίως του ΑΠΘ, προορίζεται στο ευρύτερο αγγλόφωνο κοινό και αποτελεί τον πιο εύλογο πρεσβευτή της ιστορίας της Μακεδονίας παγκόσμια.

χής της Ορθοδοξίας. Ντοκιμαντέρ με το ίδιο θέμα θα κυκλοφορήσει μέσα στο 1997. Επίσης προβλέπεται έκδοση και ντοκιμαντέρ για τη Θράκη καθώς και δέτομο έργο και ντοκιμαντέρ για την Κύπρο που θα κυκλοφορήσει το 1998.

Η ιστορία των ομογενών της Αμερικής θα κυκλοφορήσει το 1998 σε τόμο και ντοκιμαντέρ. Στο πλαίσιο αυτό ειδι-

Συνάντηση των κ. Αγγελόπουλου και Πανουσόπουλου με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κ. Στεφανόπουλο, κατά την οποία ο Πρόεδρος έθεσε το πρόγραμμα “Οικουμενικός Ελληνισμός” υπό την αιγίδα του.



Η δεύτερη φάση του προγράμματος, η οποία θα αρχίσει φέτος και θα ολοκληρωθεί το 2000, περιλαμβάνει την έκδοση δέτομου έργου στα ελληνικά, αγγλικά, γερμανικά και γαλλικά, με θέμα “Ιερά προσκυνήματα-Προπύργια της Ορθοδοξίας” που αναφέρεται στους προσκυνηματικούς χώρους κάθε περιο-

κό επιτελείο δημοσιογράφων επισκέπτεται ομογενείς της Αμερικής και καταγράφει την προσωπική και οικογενειακή τους ιστορία με σκοπό να διασώσει εκείνα τα στοιχεία τα οποία μεταφέρονται από γενιά σε γενιά και τα οποία προσδιορίζουν την εθνική και πολιτιστική τους ταυτότητα. Πρόκειται για μία προσέγγιση-φόρο τιμής στις άγνωστες πτυχές της ελληνικής κληρονομιάς και στους ομογενείς που τη διατηρούν ζωντανή όπου και αν βρίσκονται. Με το ίδιο σκεπτικό θα κυκλοφορήσει το 1999 έκδοση και ντοκιμαντέρ για την ιστορία των ομογενών της Αυστραλίας.

Ακόμη το πρόγραμμα Οικουμενικός Ελληνισμός προβλέπει την έκδοση βιογραφιών σύγχρονων προσωπικοτήτων της Ελλάδας ανά γεωγραφικό διαμέρισμά καθώς και την έκδοση της άγραφης ιστορίας της Ελλάδας. Η άγραφη ιστορία τις Ελλάδας, που άρχισε να γράφεται το 1983 με επισκέψεις από χωριό σε χωριό και καταγραφή αυτών που λέγονταν από στόμα σε στόμα, θα ολοκληρωθεί το 2000. Α.Φ. ■